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An die
Eltern/Erziehungsberechtigten des Jahrgangs 9





Jg. 9/Schülerbetriebspraktikum im Schuljahr 2022/2023
Hier: Elterninformation

Sehr geehrte Eltern/Erziehungsberechtigte,
in der Zeit vom 9. bis 27. Januar 2023 wird Ihre Tochter/Ihr Sohn im Rahmen der Berufswahlorientierung unserer Schule ein dreiwöchiges Schülerbetriebspraktikum (SBP) absolvieren. Ziel dieses Praktikums ist es, eine weitere sinnvolle Hilfe für die in den nächsten Jahren anstehende Berufswahl zu geben und damit den späteren Übergang aus der Schule in den Beruf zu erleichtern.
Rechtzeitig vor Beginn des Schülerbetriebspraktikums erhalten Sie nun jene Unterlagen, die für die Suche nach einem geeigneten Praktikumsplatz erforderlich sind.
Möglicherweise können die Berufsfelderkundungstage im laufenden Schuljahr auf Seiten Ihres Kindes bereits dazu beitragen, das Interesse für ein bestimmtes Berufsfeld zu wecken. Wir empfehlen Ihre Unterstützung als Eltern/Erziehungsberechtigte bei der Suche nach einem passenden Praktikumsplatz. Insbesondere gilt dies für Klärung eventuell noch offen gebliebener Fragen oder bei Unsicherheiten, die trotz intensiver Vorbereitung durch die Schule gelegentlich auf Seiten der Jugendlichen bleiben.
Wir raten dringend an, die Suche nach einem Praktikumsplatz frühzeitig anzugehen, um die Chancen auf einen möglichst attraktiven Platz zu wahren. Aus diesem Grund erhalten Sie bereits zu diesem frühen Zeitpunkt die erforderlichen Unterlagen (Vorlage für einen Praktikumsvertrag sowie Anschreiben der Schule an den Praktikumsbetrieb). 
Flankiert wird die Praktikumsplatzsuche im Rahmen des Deutschunterrichts durch den Erwerb grundlegender Kenntnisse über Form und Inhalt einer ansprechenden Bewerbung. 
Das SBP ist eine Schulveranstaltung und stellt weder ein Ausbildungs- noch ein Beschäftigungsverhältnis dar; eine finanzielle Vergütung für Ihr Kind entfällt deshalb. Schülerpraktika sind nur im Rahmen des Jugendarbeitsschutzgesetzes zulässig; der Samstag ist praktikumsfrei. Selbstverständlich ist Ihr Kind während der Zeit des Praktikums unfallversichert.
Koordiniert wird das Praktikum der Johannes-Gutenberg-Realschule Hiltrup durch Frau Kirsten Weinert. Bitte stellen Sie sicher, dass der Schule ein abgeschlossener Praktikumsvertrag Ihrer Tochter/Ihres Sohnes bis spätestens Freitag, den 30. September 2022 vorliegt!

Mit freundlichem Gruß


Ulrich Hesselkamp, Schulleiter

P.S.:	Alle das SBP betreffenden Informationen finden Sie auch auf unserer Internetplattform unter http://www.jgrh.de/schulleben/berufswahlorientierung/schuelerbetriebspraktikum/
2


image7.png




image8.png




image9.png




image10.png




image11.png




image12.png
Johannes Gutenberg





image6.png




image4.png




image5.png




